

# 市环卫中心开展主题党日活动

本报讯(记者 司勇)为丰富党史学  
习教育内容,重温党的百年辉煌历程,进  
一步加强爱党、爱国主义,6月28日市环  
卫清洁和生活垃圾转运中心在八路军驻  
晋办事处旧址开展主题党日活动。

坐落于杏花岭区坝陵南街的八路军  
驻晋办事处,曾是中国共产党和八路军

在华北地区设立的唯一公开办事机构,  
是党在山西实践抗日民族统一战线的前  
哨,为八路军开赴山西、实现国共合作抗  
战作出了不朽贡献,直接推动了抗日民族  
统一战线的建立和敌后根据地的开辟。

在八路军驻晋办事处,中心党员干  
部认真倾听解说员的讲解,仔细参观珍

贵的历史资料和文物,通过一张张真实  
的历史图片、一个个感人至深的故事、一  
桩桩历史事件的还原,重温了老一辈共  
产党人的丰功伟绩,更直观地了解体会到  
八路军驻晋办事处在推动抗日民族统  
一战线建立等方面发挥的重要历史作  
用。参观结束后,全体党员面对党旗

庄严重温入党誓词。

此次活动既是对先烈的缅怀与追  
念,同时也是对党员干部的鞭策与激  
励。参加活动的党员纷纷表示,通过此  
次参观接受了洗礼,鼓舞了斗志,将在今  
后工作中以更高标准严格要求自己,以  
新的姿态和风貌投入到工作中。



6月27日晚,平阳路街道  
举行“永远跟党走 奋进新征程”庆祝建党102周年文艺晚  
会,来自街道机关和社区的  
100余名演职人员通过歌舞、  
配音、小品、朗诵、莲花落、三  
句半表演等文艺形式,诠释了  
平阳街道以奋进姿态、实干状  
态走好新时代赶考之路的信  
心与决心。

周利芳 薛东玮 摄



6月29日,营盘街道东岗路  
一社区党委组织开展“庆七一  
感党恩”文艺汇演,庆祝建党102  
周年。节目内容丰富多彩,大合唱《领航》、舞蹈《再唱山歌给党  
听》、诗朗诵《我的祖国》、老年模  
特秀等,呈现出浓浓的爱国情  
怀。

王丹 平萍 摄

## 组织系列活动 迎接“七一”

本报讯(记者 王丹 通讯员 张  
红磊)6月28日下午,山西大学社区党委  
和山西大学科技园第一党支部联合开展  
“迎七一 强党性 践初心”主题党日活  
动,通过一次“重温入党誓词”、一场  
“红色微电影”、一组“看图猜党事”、一  
张“政治生日卡”,用朴实庄重的仪式,  
进一步强化党员的身份意识、宗旨意识  
和责任意识,有效推动党史学习教育落  
实落地。

社区党委书记带领大家重温入党誓  
词。这种庄重的宣誓仪式,对全体党员  
也是一次难忘的党性教育。

工作人员精心准备了“看图猜党事”  
互动游戏,党员根据展示的图片,以抢答  
形式猜出具体党史事件,从中深入了解  
中国共产党走过的风雨历程。

党员们一同观看了红色微电影,感  
悟党的百年历程。随后,为党员们发放了  
党员政治生日卡。铭记“政治生日”,  
是对党的热爱与忠诚,鼓励大家时刻铭  
记党员身份,努力在工作和生活中发挥  
党员先锋模范作用。

山大社区党委还与山大科技园第一  
党支部签订了党建共建协议,双方将进  
一步细化具体举措,通过“联学联建联办”,持续激发党建新动能,更好地服务  
居民群众。

# 蒙牛碳排放“加减法” 打造中国企业发展的“绿色名片”

勒出蒙牛在无垠黄沙上的绿色足迹。

曾经的沙漠,通过蒙牛人的久久为功,  
如今已经形成了乔、灌、草立体生态系统,保  
障了生物多样性,构筑起国际生态保护示范  
区。据测算,蒙牛人一草一木种出“沙漠绿  
洲”,未来30年预计可固碳110万吨。

蒙牛的“绿色加法”除了耕绿,还包括废  
料变肥料的“变废为正”。卢敏放指出,蒙牛  
在治沙的同时首创了沙漠有机牧场,实现  
“治沙哺业”,通过实现种养结合、粪污还田、  
有机循环,对于推进山水林田湖草沙一体化  
保护和系统治理、巩固和提升生态系统碳汇  
能力具有示范作用,入选了联合国全球契约  
组织的《企业碳中和路径图》。

截至目前,蒙牛集团合作牧场已全部实  
现粪污资源化利用,旗下中国圣牧实现  
100%粪污无害化还田,为乳业发展循环经济  
树立了典范。

如今,森林面积日益萎缩的背景下,环  
保上做的“加法”,除了“新增量”,还有少毁林  
带来“保存量”,让森林生态自己做“加法”。

蒙牛集团执行总裁李鹏程在达沃斯论  
坛“构建可持续供应链,热带雨林联盟在行  
动”对话会上表示,蒙牛今年发布了《蒙牛森  
林保护政策》,率行业之先,承诺努力实现  
2030年零森林砍伐的目标,从制度、供应  
链、产业链以及组织合作全方位发力,系统、科  
学地在保护森林生态系统,“予自然共  
融”,保护生物多样性。

### 加法:瀚海耕绿,在沙漠中 留下绿色足迹

在多数人印象中,牛奶属于农产品,碳排  
放量无法和工业相比,真相却不尽如此。根  
据联合国粮农组织数据,目前畜牧业碳排  
放量约占全球总排放量的比重高达15%。在世  
界范围内,如何做好“碳中和”,如今已经成为  
所有乳企发展中不容回避的重大课题。

蒙牛为世界乳业贡献的答卷,就是由  
“耕绿加法”与“降排减法”组成的方式。

在位于黄河“几字弯”的乌兰布和沙漠,蒙  
牛集团用10余年的时间瀚海耕绿,“我们种下  
9700多棵树,绿化沙漠200多平方公里”,卢  
敏放用一串数字,为达沃斯论坛上的嘉宾们勾

举措,这让蒙牛的碳排放总量、强度等指标  
表现处于全行业的领先水平,也成为其实现  
“到2030年实现碳达峰,2050年实现碳中  
和”承诺的重要底气。

比尔·盖茨在《气候经济与人类未来》一  
书中提到,减碳工作离不开技术创新,“无论  
是过去还是现在,零排放都具备坚实的逻辑  
基础,但实现零排放的目标要基于创新驱动。”  
蒙牛的减碳实践与此不谋而合。

“以刚刚落成投产的蒙牛宁夏工厂为  
例。这座全球乳业首座全数智化工厂实现  
了三个100:即100个人实现100万吨年产  
能、100亿元年产值,人均效能比传统工厂提  
高了20倍。”卢敏放透露,这座工厂实现了全  
产业链、全设备链、全系统链的数智化覆盖,  
通过智慧能源系统优化设备数量、减少异常  
损耗,实现能源消耗整体降低了43%,获评  
美国绿色建筑委员会颁发的LEED绿色建  
筑金级认证。

不仅如此,蒙牛集团在全国范围内累计  
获评27家国家级绿色工厂,持续提高各工厂  
能源利用效率、降低能源消耗。此外,这种  
“减法”也延续在一杯蒙牛牛奶从奶源到消  
费的全产业链中。

“我们下游纸质包装82%都通过了可持  
续森林体系认证,100%产品外包纸箱用纸  
由回收再生纸制成。”卢敏放表示,蒙牛承诺  
将在2025年实现技术上100%环保包装材  
料的研发,力争率行业之先实现低碳包装覆  
盖全产业链。

### 减法:用技术创新实现降耗减排

在作答绿色“双碳”题的“蒙牛公式”中,  
降耗减排的“减法”,涉及到低碳牧场、绿色  
生产、绿色包装、低碳运输环节的15项具体

### 未来:GREEN战略引领全 球乳业低碳转型

不只“加减”,还能“乘除”,绿色发展的  
“加减法”如今正在华丽转型——这要归根

于蒙牛的一项ESG“新战略”,这项战略更加  
系统、科学地切中ESG议题,正在引领全球  
乳业的低碳转型。

“在‘再创一个新蒙牛’总体战略引领下,  
蒙牛以GREEN战略为核心推动可持续  
发展。”卢敏放强调,蒙牛可持续发展在  
GREEN战略的整体规划下,将更具有长期  
主义色彩,能够更加科学、体系地制定并实  
践覆盖全产业链、携手合作伙伴共同推动减  
少碳排的策略与方法。

如今,秉承GREEN战略,蒙牛持续与联  
合国粮农组织(FAO)、国际乳品联合会  
(IDF)、全球乳业论坛组织(GDP)等国际机构  
密切合作,加入乳业净零之路倡议,进入世  
界可持续发展工商理事会(WBCSD)“商业  
自然联盟”。蒙牛作为中国乳业的标杆和领军  
者,在全球乳业绿色治理中为中国企业赢得  
了一席之地。

能够在ESG的国际舞台上“起舞”,自然  
要“有名有实”。目前,蒙牛可持续发展实践  
已经取得阶段性成果,获得市场和业界的高  
度认可,其中还包括在资本市场赢得了诸多  
国际长期机构投资者的青睐。资产管理规模  
超800亿美元的联合国合办工作人员养恤基  
金(简称UNJSPF)近年来成为蒙牛机构股  
东;今年6月,英国LGIM公司旗下签署了“气  
候影响承诺”的系列基金也将蒙牛纳入投资  
名单。蒙牛还被纳入标准普尔近期发布的  
《可持续发展年鉴(中国版)》,并被评为“行  
业最佳进步企业”。大浪淘沙,始见真金,经过  
实践检验的GREEN战略,更加熠熠发光。

天地与我并生,而万物与我为一。人与  
自然是生命共同体,与自然和谐相处理应成  
为所有人、所有企业的共同选择。乳业碳中  
和工作的“蒙牛加减法”,为守护人类和地球  
共同健康,正在开辟新的智慧路径。